
Εν Ξυλικούς τη 18 Ιουνίου 1923 
 
Αγαπημένη μου Γεωργία 
Υγίαινε 
 
Είχα χαρά μεγάλη να σου γράψω αμέσως στο πρώτο σου γράμμα αλλ’ο Ύψιστος 
δεν μας άφησεν γιατί ήλθεν άγγελος κυρίου και μ’άρπαξε τον αείμνηστον και 
αγαπητόν μου Πατέρα και μας άφησε χρόνους αρκετούς. 
Λόγου του μεγάλου γήρατος καίτοι ήτο γέρος στερεός ουδέποτε το 
φανταζόμεθα να τον χωρίση εκ των ζώντων η αναθεματισμένη νόσος 
λαρυγγίτης –Δεκαπέντε ημέρες στο στρώμα χωρίς καν να δειπνήση καλώς και 
να τραφή και με τας μεγάλας περιποιήσεις μας και των ιατρών δεν 
κατορθώσαμεν να επαναφέρομεν την υγείαν του, προσπάθησα να τον φέρω 
αυτού πέρα εις ειδικόν λαρυγγολόγο, αλλά δεν εδέχθη τούτο λόγω εξόδων και 
μη θεραπείας. 
Ας είναι δεν μας ελύπησεν και τόσο ο αποχωρισμός του γιατί εγλέντησε ωστόσο 
την ζωήν του εις ηλικίαν 87 ετών. Είθε να ζούσαμεν κι ημείς τόσα χρόνια. 
Σεις τι γίνεσθαι αγαπητή μου αδελφή; Πως τα περνάτε τώρα με την πτώσιν της 
λίρας, πιστεύω να έπεσαν τα πράγματα τώρα κι έτσι δεν θα παραπονείσαι. Εγώ 
τά’χω καλά τώρα γιατί τον πλήρωσα τον τόκο, μα όχι και πολλά, δοξάζω όμως 
νά’λθουν τα πράγματα όπως πρώτα και ας ζημιοθώμεν, το θέλω μ’όλη μου την 
καρδιά να έλθουν μια πεντάρα. 
Εδώ βαθμηδόν τα κατεβάζομεν το κρέας μόνον τό’χωμεν φθηνόν με 12 δραχμάς 
καθ’οκάν και 14 ερίφιον, τα λοιπά είδη ελαττόνονται ολίγον κατ’ολίγον. 
Ο καιρός μας είναθ βροχερός ο οποίος μας προξενεί ζημίας εις τα σπαρτά μας, 
εφέτος ήθελον να έκαμνα στο σπήτι μου άνω των 300 κοιλών σίτου και δεν θα 
πάρω ούτε τον σπόρο, αμπέλια κατά ώρας έχομεν σχετικώς καλά ως ανοιξιάτικη 
σπαρμουδιά. 
Τώρα θα μου πης πως τά’χω αυτά λοιπόν αγαπητή μου εδώ στας κομωπόλεις 
ασχολούνται εις πολλά αλλά εγώ πώχω μαγαζί έχω και το ζευγάρι ον καλιεργώ 
μόνος μου τα κτήματά μου εφ’όσον τα έχω πατρικά μου διατί να μην τα έχω 
όποτε τα θέλω; Σιτάρι έχω παλαιό ακόμη και το κατεβάσαμε εις τας 4 δραχμάς 
κατ’οκάν αλλά δυστυχώς αι αγοραστάι εξηφανίσθησαν κ’έτσι θα μένει εις 
αποθήκην εν καιρώ ανάγκης πάλι. 
Σε κούρασαν πιστεύω τα γραφόμενά μου, κλείω την παρούσαν μου με τους 
εγκαρδίους χαιρετισμούς εις οικογένειάν σας ην αγνοώ, αφ’ου πρότερον 
ευχαριστήσω υμάς με την ευγενή και αδελφικήν μας αγάπη 
 
Ο πάντοτε αδελφός σας 
 
Ζήσης Ν. Γούσαλης 
 
Υ.Γ. Εις Χαιρόπουλον Σωνιέρου 4 – έστηλα επιταγήν δραχ. 50 όπως μοι 
αποστείλη την σραγίδα και τους φακέλλους ενθύμισέ τον. 
 
Ο ίδιος  


